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Freier Strandzugang  
in 20 Ostseebädern

Regionale Vergünstigungen  
bei über 30 Leistungspartnern

Lokale Angebote  
Deines Urlaubsortes

MIT DER OSTSEECARD

DEINE 
VORTEILE

Meine  
ostseecard

www.ostseecard.de

3www.ostseecard.de

Mit der ostseecard profitierst du von zahl- 
reichen Angeboten, Rabatten und attraktiven 
Vergünstigungen an der Ostseeküste zwischen 
Travemünde und Glücksburg sowie in der 
Holsteinischen Schweiz. Egal, ob du allein, mit 
deinem Partner oder der ganzen Familie Urlaub 
machst, die ostseecard zahlt sich schon ab der 
ersten Übernachtung aus.  
Deine ostseecard erhälst du gleich nach der 
Ankunft bei deinem Gastgeber oder bei der 
Tourist-Information. 

Lasse die Seele baumeln in der Gemeinde 
Schwedeneck - das kleine Paradies für 
Familien, Genießer und Naturliebhaber.
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Welche Leistungen sind mit  
der ostseecard verbunden?
TOLLE PARTNER UND RABATTE AN JEDER ECKE

Neben den lokalen Angeboten Deines Urlaubsortes haben  
wir für Dich zahlreiche Kooperationspartner gewinnen  
können. Bei über 30 Partnern aus dem Freizeitbereich 
erhälst Du attraktive Rabatte und Sonderangebote.

Wozu wird die Abgabe verwendet?
ERHALTUNG DER TOURISTISCHEN INFRASTRUKTUR

Die Einnahmen aus der Kurabgabe werden von den 
Gemeinden für die Pflege, Reinigung und Erhaltung  
der touristischen Infrastruktur, wie Promenaden,  
Kurparks, Strand, Seebrücken, Sanitäranlagen, Spielplätze 
und für die Badesicherheit der Gäste eingesetzt.  
Aber auch die vielfältigen Veranstaltungsangebote, 
Konzerte, Sportprogramme und Ausstellungen werden  
über die Einnahmen aus der Kurabgabe finanziert.

Die ostseecard ist 25 Jahre alt.
In dieser Zeit wurden über 50 Millionen Karten an unsere Urlaubs-

gäste ausgegeben und unzählige unvergessliche Erlebnisse geschaf-
fen. Wir sind stolz auf die langjährige Verbundenheit mit unseren 

Partnerunternehmen und Vermietern. Und wir freuen uns, dass wir 
Ihnen liebe Gäste, mit der ostseecard eine Karte an die Hand geben 

können, mit der Sie bei vielen Partnern von verschiedensten 
Vorteilen profitieren können.

Mehr Infos auf: WWW.OSTSEECARD.DE

KURABGABE  
IN SCHWEDENECK

Erwachsenenkarte – ab 18 Jahre

01.04. bis 31.10.	 2,50 €/Tag 
	 (höchstens 50,00 €) 

RUND UM DIE 
OSTSEECARD
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Weitere Informationen, Zimmer-  
und Appartementvermietung  
sowie Tipps zu Veranstaltungen:
TOURIST-INFORMATION SCHWEDENECK

Zum Kurstrand 5, 24229 Schwedeneck
Telefon 04308 331
E-Mail: info@schwedeneck.de, www.schwedeneck.de

Anerkennung der Jahreskarten
OSTSEE SCHLESWIG-HOLSTEIN

In der Gemeinde Schwedeneck werden Jahreskarten aus anderen Orten  
am ersten Urlaubstag anerkannt. Für alle anderen Urlaubstage ist die
ortsübliche Kurabgabe zu zahlen.

HAST DU  
NOCH 

FRAGEN?
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WEITE UND SEELUFT GENIESSEN

Dein Ostsee-Glück 
in Schwedeneck.

Erlebe einen zauberhaften Urlaub 
direkt am Strand der Eckernförder 
Bucht. Die atemberaubende Natur 
Schwedenecks erobert das Herz jedes 
Outdoor-Fans im Sturm.

Starte deine Entdeckungsreise durch 
die acht charmanten Orte in einer 
der schönsten Gemeinden Schleswig-
Holsteins. 

Ob du zu Fuß am Strand entlang-
schlenderst, den Blick über das 
blaue Meer und bewaldete Steilufer 
schweifen lässt oder mit dem Rad 
das hügelige Binnenland und grüne 
Buchenwälder im Dänischen Wohld 
erkundest – hier findest du pure, 
unverfälschte Erholung. 

Atme tief durch, genieße die  
Weite und tanke neue Energie an der  
frischen Seeluft.

Foto: © Oliver Franke

WILLKOMMEN IN 
SCHWEDENECK
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 Wir wünschen Euch einen 

erholsamen Urlaub! …ein schönes Stück Schleswig-Holstein



•	 Ganzjährige Beratung durch die  Tourist-Information  
Schwedeneck

•	 21 ausgeschilderte Rad- und Wanderrouten

•	 Barierrefreiheit am Surendorfer Strand mit Strandrollstuhl 
und einem barierrefreien Strandkorb

•	 Kostenfreies WLAN an der Strandpromenade

•	 Gereinigte Badestrände in der Hauptsaison mit Strand- 
duschen, einer Fußdusche, öffentlichen WCs

•	 FKK-Strandabschnitt zwischen Surendorf und Hohenhain

•	 Hundestrände (nicht in Dänisch Nienhof)

•	 Strandkorbvermietung in Surendorf und Dänisch Nienhof

www.schwedeneck.de

DEINE
VORTEILE
IN UND UM SCHWEDENECK

•	 In Surendorf und teilweise in Dänisch-Nienhof bewachte 
Badestrände durch die DLRG

•	 Vergünstigungen in der Tauchschule und bei Nordwind 
Wassersport (s. Seiten 10 und 11)

•	 Teilweise Sicherheitsdienst in der Hochsaison am Badestrand

•	 Freier Zutritt am gebührenpflichtigen Strand

•	 Abgesicherte Badewasserqualität durch regelmäßige 
Wasseruntersuchungen

•	 Wassersportmöglichkeiten wie z. B. SUP, Segeln, Windsurfen, 
Tauchen, Kiten...

•	 Verschiedene Gastronomiebetriebe 

•	 Wellnesscenter in Surendorf

•	 Anerkennung der Ostseecard in weiteren 23 Orten an der 
Ostseeküste mit diversen Ermäßigungen und Rabatten im 
Einzelhandel und Leistungsanbietern

Mehr Infos findest Du auch unter: 
www.schwedeneck.de
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Weitere Informationen über den Urlaub an der Ostseeküste  
Schleswig-Holstein erhalten Interessierte online unter  
www.ostsee-schleswig-holstein.de

www.schwedeneck.de
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DEIN URLAUB.
DEINE ERLEBNISSE.

Die kleine Destillerie liegt direkt am Schnellmarker Gehölz. 
Die Begeisterung für die vielfältigen Aromen der 
Früchte und Kräuter aus der Natur, den Gärten 
und Streuobstwiesen der Umgebung war einer der 
Gründe für die Gründung dieses kleinen Brennerei-
betriebes. 

Hier werden mit großer Sorgfalt und Kreativität  
Destillate wie Whisky, Gin und Akvavit und gelegent-
lich auch Liköre hergestellt. 

www.isarnhoe-destillerie.com

5 In der Isarnhoe Destillerie 
Hochprozentiges probieren

3 Beim Tauchparadies  
Schwedeneck abtauchen

Direkt am Ostseestrand bietet das Meerwasserwellenbad Eckernförde alles für 
einen perfekten Tag am Wasser. 

Relaxe im Whirlpool mit Meerblick, ziehe entspannt Deine Bahnen im warmen 
Wasser oder power Dich bei Wassergymnastik und Aqua-Jogging aus.

In der modernen „Hot Spot“ Sauna findest Du danach Ruhe. Für die ganze 
Familie gibt es Action pur: Halbstündiger Wellenbetrieb im großen Schwimm-
becken, eine 75-Meter-Rutsche und ein Kinderbecken für die Kleinsten 
sorgen für jede Menge Spaß. www.meerwasser-wellenbad.de

2 Entspannung und Action im 
Meerwasserwellenbad in Eckernförde

ERLEBNISTIPPS FÜR DICH

  Gut Birkenmoor ist mehr als ein Bauernhof  –  
es ist ein Ort, an dem Nachhaltigkeit, Bio-Qua-

lität und das Leben im Einklang mit der Natur im 
Mittelpunkt stehen. Der Demeter-Hof bietet einzigartige 

Erlebnisse für die ganze Familie.

Entdecke die Selbsterntefelder mit Bio-Beeren und -Gemüse, geniesse 
hausgemachte Köstlichkeiten im Feldcafé oder verweile in der Ruhe des 
historischen Hofgebäudes, während die Kinder in der Strohburg toben.  

www.gut-birkenmoor.de

4 Ein Besuch auf dem 
Gut Birkenmoor

1 Segeln, Surfen, SUP und mehr  
bei Nordwind Wassersport

Nordwind Wassersport e.V. bietet Action in der Eckernförder
Bucht, einem Top-Revier für Segeln, Windsurfen, Kitesurfen und SUP.

Die Angebote richten sich an Einsteiger aller Altersstufen sowie erfahrene Sport-
ler. Gäste können direkt in den vereinseigenen Hostels an den Wassersportsta-
tionen übernachten. www.nordwind-wassersport.de

Dank unserer Top-Lage am wohl schönsten Spot  
der Ostsee in Surendorf erlebst du Flora und Fauna 
hautnah. Ob Erlebnistauchgang oder Tauchausbildung –  
jeder Moment unter Wasser ist absolut faszinierend und unvergesslich!

Unser Ziel ist es, schon deine ersten Tauchstunden für Dich zu einem  
Erlebnis zu machen, um das andere Dich beneiden werden.   
www.scubalu.de
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Surendorf
Direkt an der Promenade, die nahtlos in den breiten, 
feinsandigen Strand übergeht, pulsiert immer das 
Leben. Im Wassersportcenter kommt jeder, der sich 
ins kühle Nass stürzen will, auf seine Kosten: Ob 
SUPs, Surfboards, Tretboote oder Kitesurfen – hier 
ist Action garantiert.

Für die Kleinen ist das seichte Wasser ideal  
zum sicheren Planschen, während sie im  
weißen Sand nach Herzenslust buddeln 
können. Die Eltern machen es sich derweil 
im Strandkorb bequem und tanken Sonne und 
Meerluft.

Doch Surendorf bietet mehr als nur Badespaß. Von hier aus starten auch fantas-
tische Entdeckungstouren zu den beeindruckenden Steilküsten sowie entspannte 
Rad- und Wanderausflüge durch die vielseitige Landschaft.

In Surendorf bieten wir Dir für Deine Auszeit in Ferienwohnungen und Ferien-
häusern vielfältige Übernachtungsmöglichkeiten für jeden Geschmack. Aber 
auch wenn Du mit dem Wohnmobil oder Wohnwagen anreist, Dein Zelt auf 
unserer Zeltwiese aufschlagen möchtest oder Lust auf besondere Übernach-
tungserlebnisse hast: unsere zwei Glampingzelte, die gemütliche Wiesenhütte 
und zwei urige Campingfässer warten auf Dich!

Krusendorf / Jellenbek
Wer es ruhiger mag, ist in Krusendorf genau richtig.  
Das charmante, kleine Dorf schmiegt sich um die wunder-
schöne Kirche. Hier prägen viele reetgedeckte und liebevoll 
gestaltete Häuser das Bild.

Die Atmosphäre ist einzigartig: Im Mai liegt der süßliche 
Duft von Raps in der Luft, im Sommer riecht es nach reifem 
Getreide, während die Ostsee in der Nähe Sonnenanbeter zu einer 
Abkühlung einlädt.

Hohenhain
Der Weg vom historischen Gutshaus, das heute als vielseitiger Veranstaltungsort 
dient, führt dich direkt durch einen traumhaften Laubwald – bis zur eindrucks-
vollen Steilküste.

Der Ostseewanderweg, der die gesamte Gemeinde im Norden und Osten um-
rahmt, schlängelt sich hier durch sattes Grün.

Als Spaziergänger erlebst du eine seltene und faszinierende Soundkulisse: Das 
Rauschen der Wellen und das Schreien der Möwen mischen sich perfekt mit dem 
lebhaften Gezwitscher der Waldvögel.

Am Strand angekommen, hast du die Wahl: Fokussierst du deinen Blick auf das 
weite, offene Meer oder lässt du dich lieber von der wild bewachsenen Steilküste 
faszinieren?

Dänisch-Nienhof
Hier erlebst du die Landschaft in ihrer reinsten Form: beeindruckend natür-
lich und von naturbelassener Wildheit. Der Strand ist hier besonders breit und 
einladend. Ein Spielplatz bietet jungen Besuchern viel Platz zum Toben und 
Austauschen.

Entspannung pur gibt es in den klassischen Strandkörben, während das Wasser 
am Ufer flach und sicher bleibt. Praktisch: Direkt am Strand gibt es auch ein 
Restaurant, falls der kleine oder große Hunger kommt.

Und wenn du genug vom Sonnenbaden hast und Lust auf Bewegung verspürst? 
Dann erkunde einfach den angrenzenden Wald oder spaziere die Steilküste ent-
lang in Richtung des nächsten Ortsteils.

SCHWEDENECK
8 ORTSCHAFTEN – EINE GEMEINDE

www.schwedeneck.de

Schwedeneck
Der Name Schwedeneck steht heute für eines der reizvollsten Ziele  an der 
schleswig-holsteinischen Ostseeküste. Diese einzigartige Gemeinde, die wir  
heute kennen, entstand 1927 im Zuge einer Gebietsreform. Damals fusionierten 
die ehemals eigenständigen Gutsbezirke Dänisch Nienhof, Hohenhain, Grön-
wohld und Birkenmoor zu einer gemeinsamen politischen Landgemeinde.

Heute besteht Schwedeneck aus acht lebendigen Ortschaften:
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Lade Dir einfach Deine ostseecard auf´s Handy
Im Ostsee Guide kannst Du dir in vielen Orten die digitale ostseecard  
herunterladen - so hast du deine Vorteile immer dabei.
www.ostsee-guide.de

ALLE VORTEILE.
MOBIL DABEI.

Ostsee-Holstein-Tourismus e.V., info@ostsee-sh.de, www.ostsee-schleswig-holstein.de

Das Ostsee Magazin
Aktuelle Geschichten und vielfältige Angebote aus 
Küstenorten und Binnenland können kostenlos 
unter ostseemagazin.sh bestellt werden oder 
online im Blätterkatalog eingesehen werden.

Hast du Lust dein Glück mit 
uns zu teilen?
Folge uns @ostseesh 

Radfahren in  
der Region 
Regionale Radtouren, zahlreiche 
Einkehrtipps und Informationen zu 
Radfernwegen findest du unter  
www.ostsee-radfahren.de 

Jetzt  
digital!

Alle Broschüren können online als  
Blätterkatalog gelesen, heruntergeladen 
oder gratis bestellt werden unter 
www.ostsee-prospekte.de

Stohl
Richtung Stohl gewinnt das Steilufer an Höhe, die Aussicht wird immer spekta-
kulärer. Bei klarem Wetter erspähst du sogar die dänischen Inseln am Horizont.
Genau hier treffen die Eckernförder Bucht und die Kieler Förde aufeinander. Je 
näher du Kiel kommst, desto klarer rückt die gegenüberliegende Fördeseite mit 
dem markanten Ehrenmal von Laboe ins Blickfeld.

Der kleine Ort Stohl selbst ist minimalistisch gehalten, mit nur wenigen, freund-
lichen Häusern. Hier, wie überall in Schwedeneck, spürt man sofort die Herzlich-
keit: Gäste fühlen sich hier sofort willkommen und zu Hause.

Sprenge
Wer das Ursprüngliche und absolute Ruhe sucht, ist hier genau richtig. Sprenge 
ist der ideale Ort, um die Seele baumeln zu lassen und gleichzeitig der perfekte 
Ausgangspunkt für ausgiebige Radtouren und Wanderungen.

Zahlreiche Wege führen dich direkt in unvergessliche Naturerlebnisse durch Wald 
und Flur.

Birkenmoor
In Birkenmoor kommen nicht nur Pferdefreunde voll auf ihre Kosten.  
Mit einem Reitstall und privaten Angeboten gibt es hier diverse Möglichkeiten, 
die Schönheit Schwedenecks im Sattel zu entdecken. Das optisch ansprechende 
Gut bildet den charmanten Mittelpunkt des Ortes, und über- 
all im Landschaftsbild dominieren Pferde das Geschehen. 
Wer eine Pause braucht, findet Entspannung im gemüt-
lichen Hofcafé auf Gut Birkenmoor.
Wer lieber in die Pedale tritt, hat von Birkenmoor aus 
übrigens die schönste Fahrradstrecke direkt zum Strand 
vor sich.

Grönwohld
Grönwohld: Hier sticht der historische Gutshof mit seiner beeindruckenden Allee 
sofort ins Auge. Direkt gegenüber schlängelt sich ein Weg hinunter zum Strand, 
dem ein moderner Campingplatz vorgelagert ist. An diesem naturbelassenen 
Küstenabschnitt ist eine Surfschule ansässig, und auch für den vierbeinigen Be-
gleiter ist bestens gesorgt – ein eigener Hundestrand ist eingerichtet.
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Bis bald in Schwedeneck!

Foto: ©Oliver Franke


